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11ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura 

 

Data: 28 de abril de 2026      Horário: 19h00. 

 

EXPEDIENTE 

(marco legal art. 167 do RI): 

 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR (PODER EXECUTIVO): 03/2026 - FABRICIO BATISTA 

FERREIRA 

Dispõe sobre a revogação da Lei n. 109/2017 e institui na estrutura administrativa da 

Prefeitura Municipal de São Félix do Xingu a Secretaria Executiva Municipal de Serviços 

Urbanos e dá outras providências. 

 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR (PODER EXECUTIVO): 04/2026 - FABRICIO BATISTA 

FERREIRA 

Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de Turismo e Desenvolvimento Econômico - 

SEMTURD de São Félix do Xingu e dá outras providências. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 02/2026 - MARIO DA SAÚDE 

Reconhece como de Utilidade Pública a Associação dos Moradores da Agrovila Minerasul - 

AMAM, entidade representativa do terceiro setor, com sua sede na Rua das Nações, Agrovila 

Minerasul, CEP 68.380-000, estabelecida no Município de São Félix do Xingu, Estado do Pará e 

dá outras providências. 

 

PARECER CONJUNTO: 06/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 
COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS 
FAVORÁVEL, ao Projeto de Lei n. 011/2026, que "Autoriza o Poder Executivo a contratar 
operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., e dá outras providências". 
 

INDICAÇÃO: 217/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO E ANTONIO BELFORT 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer 

(SEMEL), que envide esforços no sentido de promover a prática do wheeling (grau) no Distrito 

Taboca, por meio da realização de eventos, incentivo à modalidade e, se possível, a 

destinação de espaço adequado para sua prática. 

 

INDICAÇÃO: 218/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Esporte e Lazer (SEMEL), em conjunto com as demais Secretarias competentes, que 
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organizem uma estrutura adequada no Calçadão para a transmissão dos jogos da Copa do 

Mundo, proporcionando um espaço público de convivência para a população. 

 

INDICAÇÃO: 219/2026 - GONÇALO 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento (SEMAGRI), que providencie a substituição da atual 

cobertura da feira livre da Rua Tiradentes por uma estrutura mais adequada, que ofereça 

conforto térmico aos feirantes e frequentadores. 

 

INDICAÇÃO: 220/2026 - GONÇALO 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal 

de Educação (SEMED), a disponibilização de central de ar-condicionado, um computador e 

uma máquina de xerox para a EMEF Céu Azul, localizada no Distrito Ladeira Vermelha. 

 

INDICAÇÃO: 221/2026 - JOSY DO RH 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), a construção de uma praça pública com quiosque, parquinho 

infantil e academia ao ar livre no Distrito Nereu. 

 

INDICAÇÃO: 222/2026 - JOSY DO RH 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), a construção de uma praça pública com quiosque, parquinho 

infantil e academia ao ar livre na Vila Tancredo Neves. 

 

INDICAÇÃO: 223/2026 - JOSY DO RH 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal 

de Saúde (SEMSA), a construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) na Vila São José. 

 

INDICAÇÃO: 224/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de 

Saúde (SEMSA), a inclusão e distribuição do medicamento “Xigduo XR” na rede pública de 

saúde para tratamento de diabetes. 

 

INDICAÇÃO: 225/2026 - GONÇALO 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), a implantação de iluminação pública no campo de futebol e a 

manutenção da iluminação na Vila Vale de Paz. 

 

INDICAÇÃO: 226/2026 - GALEGO BALA 
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Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), a necessidade de realização de obras de recuperação da estrada que liga a 

comunidade Santa Rosa até as proximidades da propriedade do Sr. Agmar, bem como das 

demais vicinais adjacentes da região. 

 

INDICAÇÃO: 227/2026 - GALEGO BALA 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de instalação de banheiros na Feira Livre da Rua 

Tiradentes. 

 

INDICAÇÃO: 228/2026 - GALEGO BALA 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Agricultura, 

Pecuária e Abastecimento (SEMAGRI), que seja criado e implantado o Programa “Mulheres 

Empreendedoras da Zona Rural – Santa Rosa”, voltado à capacitação, incentivo à produção e 

geração de renda para mulheres da comunidade. 

 

INDICAÇÃO: 229/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Turismo 

(SEMTUR), em parceria com a Secretaria Municipal de Cultura, a criação e implementação de 

um projeto de pontos e rotas turísticas no município, visando o fortalecimento do turismo 

local e a geração de renda. 

 

INDICAÇÃO: 230/2026 - PROFESSOR ROBSON 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretária Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de recuperação da Avenida Líatris, no Setor Monte Negro. 

 

INDICAÇÃO: 231/2026 - PROFESSOR ROBSON 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretária Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), em conjunto com Departamento de Iluminação Pública, a necessidade de 

manutenção da iluminação pública no Setor Sul. 

 

INDICAÇÃO: 232/2026 - PROFESSOR ROBSON 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretária Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), em conjunto com Departamento de Iluminação Pública, a necessidade de 

manutenção da iluminação pública na Avenida Osterno Maia, nas proximidades do posto de 

saúde, no Bairro Alecrim. 

 

INDICAÇÃO: 233/2026 - ANTONIO BELFORT 
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Indica ao município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer 

(SEMEL), a necessidade de implantação de iluminação nos campos de futebol da Vicinal Pium, 

Vicinal Área Sul e Vila Cabaça. 

 

INDICAÇÃO: 234/2026 - ANTONIO BELFORT 

Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Esporte e Laser 

(SEMEL), a necessidade de implantação de sistema de iluminação no campo de futebol do 

Distrito Taboca. 

 

INDICAÇÃO: 235/2026 - ADRIANA TORRES 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde 

(SEMSA), a necessidade de viabilização de um médico para atendimento na Unidade Básica de 

Saúde (UBS) do Distrito Sudoeste. 

 

INDICAÇÃO: 236/2026 - ADRIANA TORRES 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de obras de recuperação e manutenção do 

bloqueteamento no entorno do Cemitério São Miguel, na Avenida Castelo Branco. 

 

INDICAÇÃO: 237/2026 - TOIN AMARAL 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de serviços de bloqueteamento da via pública 

localizada ao lado do restaurante Quintal de Casa, na Avenida Castelo Branco, 

especificamente no ponto de voadeiras. 

 

INDICAÇÃO: 238/2026 - TOIN AMARAL 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), que junto com Departamento de iluminação Pública (DIP), a realização, 

em caráter de urgência, de serviços de implantação, manutenção e expansão da rede de 

iluminação pública, com instalação de novos postes e luminárias, na Rua 2, localizada no 

Bairro Sol Poente. 

 

INDICAÇÃO: 239/2026 - GLEDSON KZA BELLA 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de implantação de uma fábrica de bueiros no Distrito 

Sudoeste. 

 

INDICAÇÃO: 240/2026 - GLEDSON KZA BELLA 
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Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de serviços de limpeza e manutenção das 

ruas do Distrito Sudoeste, Distrito Ladeira Vermelha, Distrito Teilândia e Vila Cascalheira. 

 

INDICAÇÃO: 241/2026 - TOIN AMARAL 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de 

Saúde (SEMSA), a adoção das providências necessárias, em caráter de urgência, para a 

aquisição e disponibilização de 01 (um) notebook e 01 (uma) impressora para a Unidade 

Materno Infantil Nossa Senhora das Mercês, especialmente para atendimento do setor de 

exames. 

 

INDICAÇÃO: 242/2026 - THAIS PARENTE 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde 

(SEMSA), a necessidade de implantação de internet via Starlink em todas as ambulâncias que 

atendem a zona rural do município. 

 

INDICAÇÃO: 243/2026 - THAIS PARENTE 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de 

Educação (SEMED), a necessidade de disponibilização de um ônibus escolar para a EMEF 

Nossa Senhora da Guia, na Vila Campos Verde. 

 

INDICAÇÃO: 244/2026 - THAIS PARENTE 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de 

Educação (SEMED), a necessidade de disponibilização de psicanalista para atendimento nas 

escolas da rede municipal de ensino. 

 

INDICAÇÃO: 245/2026 - MARIO DA SAÚDE 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), que realize a manutenção e recuperação da ponte localizada na Rua Bernardo 

Sayão, na Vila Tancredo Neves. 

 

INDICAÇÃO: 246/2026 - MARIO DA SAÚDE 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), a realização de obras de pavimentação na Rua Lauro Alves de 

Almeida, Rua Nápoles e Avenida Milão, vias de acesso à futura Nova Maternidade Regional, 

atualmente em fase de construção. 

 

INDICAÇÃO: 247/2026 - MARIO DA SAÚDE 
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Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), junto ao Departamento de Iluminação Pública, a implantação de 

iluminação pública na Rua Lauro Alves de Almeida, Rua Nápoles e Avenida Milão, vias de 

acesso à futura Nova Maternidade Regional, atualmente em fase de construção. 

 

INDICAÇÃO: 248/2026 - IRMÃO VALDIR 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), a necessidade de manutenção de uma ponte bate-estaca de 17 metros, localizada 

na Vicinal do Anta, que liga o Distrito Lindoeste ao Distrito Sudoeste. 

 

INDICAÇÃO: 249/2026 - ADRIANA TORRES 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de reparos e bloqueteamento na Avenida 

Ceará, localizada no Bairro São José. 

 

ENCAMINHAMENTO 

(marco legal alínea “a” do inciso I do art. 165 do RI): 

 

 Discussão e votação das seguintes atas: 

 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

 

 Encaminhamento dos seguintes projetos a comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final (CLJRF) e Orçamento e Finanças (COF): 

 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR (PODER EXECUTIVO): 03/2026 - FABRICIO BATISTA 

FERREIRA 

Dispõe sobre a revogação da Lei n. 109/2017 e institui na estrutura administrativa da 

Prefeitura Municipal de São Félix do Xingu a Secretaria Executiva Municipal de Serviços 

Urbanos e dá outras providências. 

 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR (PODER EXECUTIVO): 04/2026 - FABRICIO BATISTA 

FERREIRA 

Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de Turismo e Desenvolvimento Econômico 

- SEMTURD de São Félix do Xingu e dá outras providências. 

 

 Encaminhamento dos seguintes projetos a comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final (CLJRF): 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 02/2026 - MARIO DA SAÚDE 

Reconhece como de Utilidade Pública a Associação dos Moradores da Agrovila Minerasul - 

AMAM, entidade representativa do terceiro setor, com sua sede na Rua das Nações, 

Agrovila Minerasul, CEP 68.380-000, estabelecida no Município de São Félix do Xingu, 

Estado do Pará e dá outras providências. 

 

 Discussão e votação do seguinte parecer: 

 

PARECER CONJUNTO: 06/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 

E COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS 

FAVORÁVEL, ao Projeto de Lei n. 011/2026, que "Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., e dá outras providências". 

 

TRIBUNA POPULAR 

(marco legal do artigo 313 do RI):  

 

 

 Adriana Antunes – Sec. Executiva Municipal de Saúde – Prestar contas e 

esclarecimentos acercas dos serviços prestados pela SEMSA.  

 

 

 

TEMA LIVRE PARA OS VEREADORES 

(marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI):  

 

 Para os vereadores inscritos... 

 

 

ORDEM DO DIA 

(marco legal do artigo 171 do RI): 

 

 Discussão e votação do seguinte do projeto: 

 

PROJETO DE LEI (PODER EXECUTIVO): 11/2026 - FABRICIO BATISTA FERREIRA 
Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., e 

dá outras providências. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

TEMPO: 5min (sem acréscimos) 
APARTE: Não é permitido. 
ASSUNTO: Qualquer assunto de interesse coletivo ou geral 
(denúncias, reclamações, sugestões, projetos e etc.) 

TEMPO: 10min (sem acréscimos) 
APARTE: Permitido (2min). 
ASSUNTO: Qualquer assunto de interesse 
público/coletivo (denúncias, proposições e 
etc.). 

TEMPO: 5min (sem acréscimos). 
APARTE: Não é Permitido. 
ASSUNTO: Referente ao seu mandato, agradecimentos, 
esclarecimentos. 
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(marco legal do art. 182 do RI): 

 

 Para os vereadores inscritos.  

 

 

Câmara Municipal de São Felix do Xingu – Pará, 28 de abril de 2026. 

 

 

 

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente da CMSFX 
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